

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pta. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lope de Vega, 20

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JULIO ROMERO DE TORRES

El almuerzo con que el gobernador civil de nuestra provincia celebró el domingo a los periodistas que el acto damos cuenta en otro número, los comensales honraron al señor Marco Miranda con el propósito de rendir un homenaje a la memoria de Julio Romero de Torres el día 10 del actual, fecha que se cumple el primer aniversario de su muerte.

El gobernador acogió como cosa propia el propósito de los periodistas de dar la iniciativa de pedir a Yagüe una corona monumental para colocarla en la tumba del glorioso acto, aunque esté dedicado a los periodistas a Julio Romero de Torres, podrán concurrir cuantas personas lo deseen para lo cual se hará oportunamente la hora en el cementerio para rendir un sentido homenaje al ilustre ar-

te hablaban los periodistas Marco Miranda de la necesidad de dar un nuevo impulso a la suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres. El gobernador tenía todavía la menor noticia de este asunto por no haber recibido el informe del mismo y un breve requerimiento para ofreciera con el mayor entusiasmo y con palabras cálidas que denotaran su admiración al insigne

hacer cuanto esté de su parte de acrecentar la recaudación de que cuanto antes pueda una realidad que Julio Romero de Torres merece un monumento digno de su ciudad en que nació y que se vive su cariño por el gran

gremios y sociedades obreras iniciativa seguramente secundada por todas las demás han ido ir con sus banderas plegadas a la memoria del insigne cordobés.

Gobernador obsequia a periodistas con un almuerzo íntimo

El domingo el gobernador civil de nuestra provincia don Vicente Marco Miranda obsequió con un almuerzo a los periodistas que hacen in-terés en el Gobierno. El almuerzo verificóse en la casa de los comensales además del señor Marco Miranda y de su secretario don Manuel Miralles don Manuel Viguera y García de Castrión Victoriano Aguilera Condon Manuel Alonso, don Adolfo Barrionuevo, don Francisco Chacón, don Pedro Nouguera Juan Herrera Montes, don García Santos y don Marce-llano de Velilla.

El ágape se hizo derrochero y al destaparse el champagne los periodistas hicieron votos al señor Marco Miranda obsequiosos triunfos en el desempeño de su importante cargo. El gobernador de la Sociedad Española de Instrucciones Electro Mecánicas una caja de habanos, rasgo que agradeció mucho los invita-

do el refrigerio el señor Marco Miranda realizaron una excursión al santuario de Nuestra Señora de Linares donde fue acogido con muestras de simpatía por las señoras que allí se encontraban. El señor Marco Miranda penetró en la capilla admirando la capilla de la

El invitado por el director de la revista don Emilio Ortega y Gasset la finca "San Fernando" para contemplar el hermoso paisaje que allí se descubre y que cautivó especialmente al señor Marco Miranda. Los excursionistas regresaron a Córdoba despidiéndose del señor Marco Miranda con un sentido homenaje a la memoria de Julio Romero de Torres.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Vicente Marco Miranda, recibió ayer las siguientes visitas:

Comisiones de Córdoba, Benamejil, Obajo, San Sebastián de los Ballesteros y Fernán Núñez y del ramo de construcción de Córdoba; don Salvador Muñoz Pérez con una comisión; don Cristóbal Girón Romera; don Juan Sala Muñoz; el director de la Constructora Andaluza; don Francisco Mellado; el presidente de la Sociedad de Metalúrgicos, don Juan Con suegra; don Juan Galeote, don Antonio Sánchez; el alcalde de Lucena; don Abraham Sabal; los alcaldes de Posadas y Monturque; don Antonio Atalaya; don Antonio Caballero; don Manuel Ruiz Maya, gobernador de Almería y don Víctor Rubio, gobernador de Jaén.

El conflicto obrero en Rute. El gobernador civil dijo ayer a los periodistas, que había recibido el domingo la visita de una comisión de Rute, la cual le comunicó que se había reproducido el conflicto obrero en aquel pueblo, por la negativa de algunos propietarios a cumplir los acuerdos adoptados el sábado ante el señor Marco Miranda.

También le participa dicha Comisión que los obreros habían adoptado una actitud alarmante. Hizo constar el gobernador, que como ni obreros ni patronos respetaban ya la autoridad del alcalde, y de ambas partes surgían determinadas sugerencias para excitar al vecindario, ordenó el inmediato envío de fuerzas de la Guardia civil y dió instrucciones terminantes para hacer cumplir a los patronos el acuerdo por ellos mismos adoptado.

El alcalde del referido pueblo comunicó ayer al gobernador que el conflicto había quedado resuelto y que reinaba tranquilidad absoluta.

Los escasos obreros que quedaban parados encontrarán ocupación enseguida.

La cuestión obrera en Montoro. Continuó diciendo el gobernador que había recibido el domingo dos telegramas de Montoro, anunciándole una probable huelga general que acaso se extendería a los pueblos limítrofes.

Añadió que según informes posteriores enviados por el doctor Romero, en quien delegó para hacer determinadas gestiones, le permitían asegurar que había quedado resuelto el conflicto.

El monumento a Julio Romero de Torres. Terminó diciendo el gobernador que había convocado para las siete de la tarde de hoy a la junta encargada de la suscripción para erigir un monumento a Julio Romero de Torres a fin de excitarla con el objeto de que continúe su labor, sin interrupción para que en breve se erija dicho monumento.

Preparados de extrincina

Por el Gobierno civil de la provincia ha sido autorizado don Ricardo Pérez Jiménez, para colocar preparados de extrincina en la Dehesa de los Villares, de este término con objeto de destruir los animales dañinos que existen en la misma.

TRIBUNALES

Juicios para hoy. En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto, seguida en el juzgado de Córdoba contra Juan Berral.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Areales y al procurador señor García Varo.

En la misma Sala se verá la causa por lesiones instruida en el juzgado de esta capital, contra Juan Carnero.

Le defenderá el abogado señor Poole y le representará el procurador señor Guerrero.

LA CRUZ DE MAYO

Este año no se ha celebrado en Córdoba con la solemnidad que otros la fiesta de la Cruz de Mayo, pero tampoco ha pasado inadvertida.

El domingo numerosos grupos de niños y niñas, muchas de estas vestidas de gitanas, recorrieron las calles llevando en procesión pequeñas cruces adornadas con flores.

En algunas casas también se instalaron altares en los que aparecía el símbolo de nuestra religión, artísticamente exornados.

En la hermosa huerta de "Santa Emilia", situada en la sierra, próxima a esta capital, las familias que pasan temporada en dicha finca también levantaron un precioso altar con la Cruz, materialmente cubierto de flores.

En la espaciosa habitación en que aquel se hallaba, congregáronse las citadas familias durante las noches del sábado y domingo, efectuándose veladas agradabilísimas.

Entre los concurrentes a las mismas recordamos a la Excm. señora doña Juana Garat García, viuda de Contreras Carmona; doña Paula Vázquez de la Plaza, de Boutellier; doña Lucía de la Colina Gómez de Rueda, de Salas; doña Clara Burón Riquelme, de Colina; doña Pilar Marín Valenzuela, de Serrano; doña Antonia Costi, viuda de Tierno; doña Carmen Barea Delgado, de Castillo y doña Dolores Vacas Morales, de Castillo.

A las bellísimas señoritas Emilia Marín Valenzuela, Conchita Boutellier Aparicio, Pilar Vacas Morales, Teresa Juez Morales, María de la Colina Burón y Antonia, María y Paquita Tierno Costi.

Y a los señores don Enrique Garat García, don Juan Salas Garat, don Juan José de la Colina Gómez de Rueda, don Juan Serrano Rosas, don Alberto Boutellier Manin, don Francisco Castillo Moya, don José Tierno Costi, don Atanasio Castillo Moya y don Ricardo de Montis y Romero.

También se encontraban allí los monisimos niños Juanito y Pili Serrano Marín, Albertito Boutellier Vázquez de la Plaza, Isabelita y Antonita Enriquez Tierno, Joaquina y Juan José Salas de la Colina, Paquito, Lolita y Atanasio Castillo Vacas, Carmelita Castillo Barea y Clara, Lolita, Soledad, Isabelita, José Miguel, Paquito y María Luz de la Colina Burón.

Las distinguidas señoras doña Pilar Marín Valenzuela y doña Paula Vázquez de la Plaza, tocaron el piano con exquisito gusto y maestría y algunos jóvenes acompañados al mismo, bailaron las sevillanas y otras danzas populares con la donosura y la gracia propias de la tierra.

Los señores de Garat, de Serrano Rosas y de Boutellier, así como don Atanasio Castillo, que celebró el sábado su fiesta onomástica, obsequiaron con gran esplendor a todos los concurrentes.

En las dos agradabilísimas veladas el tiempo transcurrió inadvertido para todas las personas que asistieron a ellas.

HACIENDA

Matrícula de industrial. A los señores secretarios que como tales actuaron en el año 1930 y los que con su firma y rúbrica autorizaron la matrícula de industrial, base para el cobro de la mencionada contribución, se les hace saber por la delegación de Hacienda, que está abierto el pago del 1 por 100 del premio que les correspondía percibir hasta el día 30 del mes actual.

El depositario pagador de Hacienda en su mayor deseo de que el mencionado pago se haga sin tropezar con obstáculo alguno, nos interesa que por este conducto hgamos presente, que los perceptores deben ir provistos de certificación expedida en papel de oficio por el Ayuntamiento, haciendo constar quien era el Secretario y el que firmó y autorizó la matrícula.

Como en muchos casos la cantidad a percibir por los perceptores, ni permite venir a cobrarla y menor otorgar poder notarial, por que sería mayor su gasto, teniendo presente el beneficio que para estos casos concede la R. O. de 25 de Septiembre de 1865, reglamento quinto, número 1, Alcabilla 6, edición página 270, se advierte a todos aquellos cuyos créditos no excedan de 250 pesetas que pueden a continuación de la certificación de que estén provistos de la alcaaldía, autorizar a la persona que a bien tengan consignando lo siguiente: Justificada mi personalidad como Secretario, según se demuestra con la presente certificación, autorizo a don..... para que en mi nombre firme y reciba lo que me corresponda. Y.º B.º El Alcalde, (Sello de la alcaaldía).

Telegramas del presidente de la Diputación

Don José Guerra Lozano, al tomar posesión del cargo de presidente de la Diputación provincial, ha dirigido los telegramas que siguen:

Madrid: Presidente Gobierno provisional República.—Al ser elegido presidente Comisión gestora esta Diputación me complazco ofrecerme cargo y enviarme mi más entusiasta y leal adhesión a la causa de la República. Le saluda, José Guerra Lozano.

Madrid: Ministro de la Gobernación.—Cumpro mi deber al posesionarme cargo presidente Comisión gestora Diputación para el que he sido elegido, enviarme mi saludo ofreciéndole sinceramente y expresarle mi entusiasta adhesión a la República, José Guerra Lozano.

Madrid: Alejandro Lerroux.—Al posesionarme presidencia Comisión gestora esta Diputación complázcame muy gustoso ofrecerme cargo enviándome leal y entusiasta adhesión a la causa de la República. Le salud cariñosamente y abraza, José Guerra Lozano.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

La Junta de gobierno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, representada por su presidente don Manuel Varo Repiso, su vicepresidente don Juan Roldán Rabasco y don Luis Jugueto Carrión; el contador, don Pedro Fernández Parra y los vocales don Luis Marín Fernández de Castro y don Miguel Sánchez Ocaña, acompañados de los miembros del pleno don Juan Peinado Reyes y don Modesto García Almansa y el secretario de dicha Corporación don Antonio González Soriano, visitó ayer al gobernador civil, para cumplimentar a dicha autoridad y ofrecerle la colaboración, que, como organismo dependiente del ministerio del Trabajo y Previsión, debe prestar al Gobierno constituido.

Cumplido este acto de cortesía el señor Varo expuso al señor gobernador su decidido y firme propósito de renunciar al cargo que viene desempeñando, en virtud de sucesivas reelecciones al frente de la Cámara, por estimar que dentro del cambio radical y completo del régimen político administrativo del país, debe darse la máxima facilidad al poder público para la reorganización de las entidades que directa o indirectamente ejercen alguna función de aquel orden, a cuyo efecto ha convocado al pleno de la Corporación, de la cual recibió poderes para resignarlos reglamentariamente.

El señor Roldán, como vicepresidente primero de la Cámara manifestó así mismo al señor gobernador que la Junta de gobierno en cuyo nombre se expresaba, ponía igualmente a disposición de su autoridad los cargos que la constituyen, cuyas dimisiones presentarán ante el pleno seguidamente con carácter irrevocable.

El gobernador atendió con exquisita amabilidad a los mencionados señores agradeciendo el buen deseo de facilitar la acción del ministerio y correspondiendo a los ofrecimientos de la Junta con el muy expresivo de su cargo y su persona a todos y cada uno de los visitantes.

HOTEL BARCELONA
DE LA VIUDA DE
José Galán Díaz
Director: J. GALAN (hijo)
GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661
MADRID

MILITARES

Visitas. Hoy a las once y quince de la mañana el general gobernador militar don Félix O'Shea visitará la inspección de la Cuarta Zona Pecuaría y a continuación la Zona de Reclutamiento y Reserva, Depósito de Caballos Semetales y Depósito de Intendencia.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para su debido conocimiento.
El Comandante Jefe de E. M.
Ascenso. El teniente del Cuerpo de Intervención don Rafael Pineda de las Infantas Calderón, ha obtenido el ascenso a capitán.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MANIFESTACIONES DE PESAME POR LA MUERTE DE LA INFANTA ISABEL.—EN GOBERNACION NO HAY NOTICIAS.—EL MINISTRO DEL TRABAJO HACE IMPORTANTES MANIFESTACIONES. SE HA CLAUSURADO EL CONGRESO DE TOCOLOGIA GINECOLOGIA HISPANO PORTUGUES.—EL CAPITAN GENERAL DE MADRID HA MEJORADO

Madrid. Manifestaciones de pésame. El duque de Miranda desde Londres, comunica que a causa del crecido número de cartas y telegramas de pésame que con motivo del fallecimiento de la infanta doña Isabel han recibido los exreyes de España, y en la imposibilidad de contestarlas personalmente, esperaba de la prensa española, que hiciera llegar a todos el sentimiento de gratitud de la familia Borbón.

En Gobernación, no hay noticias. El ministro de la Gobernación don Miguel Maura, que regresó esta mañana de San Sebastián, envió recado a los periodistas de que se encontraba muy atareado estudiando los expedientes electorales y que carecía de noticias de interés que comunicaras. En toda España reinaba tranquilidad absoluta.

El capitán general ha mejorado. Esta mañana se encontraba algo mejorado dentro de su gravedad, el capitán general don Francisco Aguilera.

TITAN

EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO

FABRICANTE

RAFAEL ARZA - Rute

En el ministerio del Trabajo. El ministro del Trabajo señor Largo Caballero, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándole que le había visitado una comisión de la Compañía Telefónica, que estaba muy bien impresionada respecto a la readmisión del personal despedido.

Añadió el ministro que también le había visitado una comisión de la Federación Nacional de Gas y Electricidad para denunciarle, que en Murcia, a pretexto de que tenían que reducir el alumbrado se habían anunciado despido de obreros, habiéndose comenzado por los más antiguos.

También se le denunció que muchos obreros estaban trabajando doce horas. El ministro hizo saber a la Compañía la necesidad de que en caso de hacer despidos, se comenzara por los obreros últimamente ingresados, respetando como es lógico a los más antiguos.

También ordenó que sin excusa ni pretexto alguno se cumpliera la jornada legal de ocho horas. Visitó además al señor Largo Caballero, una representación de la Compañía Transatlántica para ofrecerle al Gobierno toda clase de facilidades para llevar a cabo la repatriación de los emigrados españoles que se encuentran en América.

Los representantes de la Compañía

DE LA PROVINCIA

Hurto de tabaco. En una taberna establecida en la calle Costanillas del pueblo de El Viso, sorprendió la Guardia civil a un sujeto, que vendía paquetes de tabaco de la Compañía Arrendataria, a bajo precio.

El individuo en cuestión se dió a la fuga y no pudo ser detenido. Se supone que el tabaco era producto de un hurto cometido hace unos días en un estanco de Pozoblanco.

Una riña. En la calle del Agua, del pueblo de Lucena, riñeron y se golpearon los vecinos Francisco y Juan Gutiérrez Peláez, Cristóbal y Juan Durán Mellado y José Jiménez García.

Todos ellos resultaron con heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo. El juzgado entiende en el asunto.

ZOTAL

Cura Glosopeda, Sarna, Roña, Bicheras y Arestín.

En la Presidencia. El presidente del Consejo del Gobierno provisional de la República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana numerosas visitas y comisiones, entre ellas una de Priego, su pueblo natal, con la que conferenció por espacio de más de una hora.

El Congreso de Tocología y Ginecología. En el Palacio de la Prensa, se celebró a medio día de hoy, la sesión de clausura del Congreso de Tocología y Ginecología hispano-portuguesa. Presidieron el subsecretario de Instrucción Pública y los doctores Soler, Luque y Recasens.

El secretario general leyó unas cuartillas saludando a los congresistas y mostró la confianza que le inspiraba el Gobierno de la República para estudiar y resolver las conclusiones aprobadas por el Congreso. El doctor Lavis leyó unas cuartillas despidiéndose de sus compañeros y congratulándose del éxito obtenido por el Congreso.

El doctor Soler, pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la importancia del Congreso y aplaudió las conclusiones aprobadas, entre las que figura una sobre la protección a la mujer embarazada. El subsecretario de Instrucción Pública, en nombre del Gobierno de la República, declaró clausurado el Congreso de Tocología y Ginecología hispano-portuguesa.

Se acordó que el próximo Congreso se celebre el año 1933 en Lisboa. También se acordó dirigirse a los Gobiernos de Portugal y España para que cumplan la petición de protección a la mujer embarazada.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	3770
Libras, máximo	4630
Dollars, máximo	964
Interior 4 por 100	6225
Exterior 4 por 100	7900
Amortizable 5 por 100 1920	8300
Idem idem 1917	7800
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	8800
Idem idem idem 5 por 100	9550
Acciones del Banco de España	52200
Idem de Tabacos	21900
Idem f. c. Norte de España	38800
Idem de M. Z. y A.	31650

Los festivales del Centro Filarmónico

Según habíamos anunciado, el Centro Filarmónico "Eduardo Luena", celebró el domingo un festival muy agradable.

El cuadro cómico de la citada sociedad dirigido por el joven don Antonio Galisteo Moya, representó la obra dramática en tres actos, en prosa de Federico Oliver titulada, "El Azar".

La interpretación de la citada obra fue muy notable y los aficionados que en ella tomaron parte reveláronse como verdaderos actores. El numeroso público que asistió a la fiesta les aplaudió con justicia en las situaciones culminantes y al final de todos los actos.

NOTAS DEPORTIVAS

El Rácing vence por 3 a 0 a la Ferroviaria

El viernes hubo en el Stadium América un encuentro amistoso entre la Agrupación Deportiva Ferroviaria y el Córdoba Rácing Club.

Asistió escaso público.

El partido comenzó con tarde, celebrándose por su ala derecha Pleno Municipal lanza un gran chutista del gobierno portero ferroviario, ente Marco Mir.

Seguen varios avances de los tenientes apretarse gran concejales señores La Ferroviaria, Palomino Olalla, Hicorre peligro en, Troyano Moraga, Sita pero Bueno, aumente Barazal, Medi-

El Rácing Ortiz Villegas, Ruiz Morelos ferroviario García, Jordano Retusiasmo, nguiano Zafra, Moreno Bal-

Un tirropez Cantillejo, Córdoba Fuen varez parrido de los Reyes, Solano Pé-

en su Gil, López Luque, Guerra Loza-

La, Peinado de los Reyes, Pérez Can-

tero, Azorín Izquierdo, Calderón B Ucles, Blanco Cantarero, Diéguez Fer-

nández, Sarazá Murcia, Molina Belmonte, Fernández de Córdoba, Que-

sada Chacón y Fernández Biedma.

El gobernador pronunció un breve y elocuente discurso saludando a la Corporación, compuesta por legítimos representantes de la ciudad.

Yo os saludo—dijo—con emoción, porque fui nombrado gobernador cuando acababa de ser elegido alcalde de Valencia, donde aprendí a querer a estas instituciones como algo consustancial con mi propia vida.

Yo saludo a la familia de los Municipios, que son algo que está por encima de todas las fronteras y de todos los egoísmos.

Hizo una verdadera definición de los municipios, remontándose hasta su origen en a República romana.

El Municipio—añadió—es afecto y sentimiento y una agregación de la familia.

Consigné como se ganara la guerra de la Independencia por la familiaridad de los Municipios.

No vengo a dar lecciones a los concejales, pero sí quiero decir que cuando fui nombrado para el cargo de concejal lo acepté con orgullo y me permito aconsejar a ustedes que acepten la investidura como un verdadero sacerdocio, pues se os entrega la administración del pueblo.

Que cada Ayuntamiento sea libre y computo por hombres libres y que todos defiendan la causa de la República sin importarles lo que hagan los demás.

Cuando llegué a Córdoba tenía cierto temor, pero hoy, sin usar el tópic de que soy un cordobés más, quiero decir que soy siempre valenciano, pero después de Valencia mi corazón latirá por Córdoba en un amor perdurable.

El discurso del gobernador fue muy aplaudido.

El alcalde habló después, congratulándose de que el gobernador honrase al Ayuntamiento con su visita.

Hizo un amplio elogio de la personalidad del señor Marco Miranda, que lo expuso todo por el triunfo de la República.

También elogió a Valencia y dijo que Córdoba se honraba confraternizando con aquella hermosa ciudad.

Manifestó que Córdoba era una ciudad cosmopolita y acogedora porque sabía que laborando por ella labora por España.

Terminó pidiendo la unión de todos los concejales para conseguir el engrandecimiento de Córdoba y de la patria.

El señor Vaquero oyó muchos aplausos.

Seguidamente se retiró del salón el gobernador civil y ocupó la presidencia el señor Vaquero Cantillo.

El secretario, señor Carretero, leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada.

Se dió cuenta de una moción de varios concejales proponiendo que queden en suspenso todos los reglamentos de funcionarios municipales aprobados con posterioridad al 13 de Septiembre de 1923.

El señor Vaquero dijo que suscribía la moción, cuyo alcance quería explicar.

Añadió que no había motivo de alarma para los funcionarios, pues el Ayuntamiento quiere revisar los reglamentos de la Dictadura, ya que sobre los derechos legítimos de muchos empleados se han creado privilegios, a los que se quiere poner fin.

Hizo constar que todos los funcionarios que ocupan sus puestos legalmente serán respetados en ellos.

Añadió que el Cuerpo de la Guardia municipal dependía solamente de la Alcaldía, que ha podido renovarlo totalmente y sin embargo se ha limitado a una revisión de la actuación personal y política de aquellos que, en el desempeño de sus cargos, se distinguieron como enemigos de la República.

Continuó diciendo que en un principio se expresó el deseo de remover la totalidad del Cuerpo, pero una vez comenzada la labor, todos los concejales se han visto acosados por aquellas personas que se creían que iban a ser perjudicadas y se ha tomado el acuerdo de llevar a cabo la revisión con la mayor parsimonia y reparar cualquier error que hubiera podido cometerse.

Dijo que el Ayuntamiento tenía que aceptar el propósito de no aumentar los gastos creando nuevos empleos.

Manifestó que hay muchas personas que aspiran a ocupar cargos municipales y que le interesaba hacer constar que como no se crearían nue-

El Ayuntamiento

CON MUNICIPIO DE AYER

vas plazas, las que vayan vacando serán provistas por los procedimientos legales.

Terminó diciendo que como el presupuesto no podía destinarse totalmente a funcionarios, pedía a todos que se sacrificasen como él lo hace por el bien de la República y por la prosperidad y el desarrollo del pueblo de Córdoba.

Se aprobó la moción y se nombró para la revisión una comisión formada por los señores Azorín, Troyano, Salinas, Cruz Ceballos, Siles, Calderón, Córdoba y Sarazá Murcia.

Al darse cuenta de los presupuestos para efectuar obras de reparación en la Escuela Mixta de Torres Cabrera y las de Alcolea, se originó un largo debate, en el que intervinieron los señores Cruz Ceballos, Diéguez Fernández, Medina Ortega y Baquerizo García, acordándose que todas las obras que se realicen en edificios que no sean de la propiedad del Ayuntamiento se lleven a cabo por sus propietarios.

Fueron nombrados los señores Azorín, La Hoz y Baquerizo, para constituir la Junta preceptuada por el artículo 44 de la ordenanza que regula la exacción del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos.

Se desestimó una instancia de la directora de la Escuela graduada anejada a la Normal de Maestras solicitando el nombramiento de una inspectora de orden.

El señor Cruz Ceballos explicó el informe derogatorio y pidió que se solicite del Gobierno que la Escuela graduada se traslade a otro local más higiénico y decoroso.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los informes de las comisiones correspondientes.

A propuesta del señor Hidalgo Cabrera, el Ayuntamiento se dió por enterado de la distribución de fondos del presupuesto ordinario y acordó dejar en suspenso toda actuación relativa al extraordinario por haber anunciado el Gobierno que tomará medidas energéticas sobre el particular.

Con respecto a las cuentas, el señor Medina Ortega dijo que no habían sido informadas favorablemente, por estimar la nueva comisión que como ya estaban pagadas y algunas necesitaban un detenido estudio y comprobación, debían quedar pendientes de aprobación hasta tanto que se evacuaran los informes correspondientes.

En este sentido recayó acuerdo. Se dió lectura a una moción pidiendo que se cree un impuesto sobre el consumo de gasolina, la cual fue aprobada y se acordó que pasara a informe de la comisión correspondiente.

Ruegos y preguntas

Abierta la sesión de ruegos y preguntas, el alcalde dió cuenta de que la Sociedad Asland ha dado al Ayuntamiento tres vagones de cemento paneles a los albañiles.

El señor Salinas propuso que a las fiestas de feria se invite a una comisión del Ayuntamiento valenciano para que asista a los conciertos que celebrará la Banda Municipal de Valencia.

El señor Hidalgo Cabrera pidió que se abrevien los trámites para colocar la lápida dando el nombre de Plaza de la República a las de las Tendillas.

El alcalde le ofreció que se hará para la próxima feria.

Un señor del público pidió la palabra y el alcalde le dijo que por ahora está en suspenso el turno ciudadano por hallarse el Ayuntamiento constituido por legítimos representantes del pueblo.

El señor Medina Ortega preguntó a la Alcaldía en qué situación se encontraba el asunto del pago de jornales a los albañiles.

El alcalde contestó que en una visita que hizo a la Casa del Pueblo se convino el jornal a pagar durante la época de crisis, pero para aquellos jornales de obreros especializados hay que tomar un acuerdo y hacer un presupuesto especial que se hará seguidamente.

El señor Hidalgo Cabrera dijo que las bases de trabajo no podían tenerse en cuenta en épocas de crisis, ya que el Ayuntamiento atendía a ese problema con muy escasos medios económicos.

Propuso el estudio de una fórmula que armonice todos los intereses.

El señor Medina Ortega manifestó que los albañiles no han exigido la totalidad de las bases de trabajo, pero si que se les pagase algo más de lo estipulado para los peones.

Se lamentó de que la bolsa del trabajo no funcione en el Ayuntamiento.

El alcalde manifestó al público que todos los días, de doce a una, recibirá a las obreros en el despacho de la Alcaldía para tomar nota de cuantas denuncias o propuestas deseen hacerle.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

CASA MORALES

Reparación y limpieza de máquinas de escribir. Abonos anuales de limpieza y conservación. Alfonso XIII, 14. Tlf. 1054

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. EMPRESA GUERRERO.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 5 DE MAYO DE 1931

CINE SONORO.—A las SIETE y DIEZ y MEDIA de la noche.—Últimas y definitivas proyecciones de este programa.—A TODA ORQUESTA, dibujos sonoros.—EL REY VAGABUNDO, espectacular opereta Paramount, filmada toda en colores naturales.—Protagonistas: DENNIS KING, famoso cantante y JEANNETTE MAC DONALD, la guapísima actriz.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfitratro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana miércoles, DIA DE MODA.—Gran programa sonoro.—DOS ESTRENOS "Metro Goldwyn": AMANECER DE AMOR, por Norma Sheer y Lewis Stone.—RADIOMANIA, graciosa película TOTALMENTE EN ESPAÑOL, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—El sábado, ESTRENO SENSACIONAL: ¡DE FRENTE... MARCHEN!, la guerra en broma, TOTALMENTE EN ESPAÑOL, por BUSTER KEATON (PAMPLINAS) y CONCHOTA MONTENEGRO.—Risapara un año.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES SUPERPRODUCCIONES SONORAS.—Hoy martes 5 de Mayo, a las siete y diez y media de la noche.—

ULTIMAS PROYECCIONES DEL REY DEL JAZZ.—Primer: Sinfonía. Segundo: ACTUALIDAD GAIMONT, 304.—Tercero: EL REY DEL JAZZ (última y definitiva proyección de la más formidable de las películas SONORAS proyectada hasta la fecha.—En castellano y en tecnicolor.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, ESTRENO de la divertida comedia SONORA, TONTOS DE CAIRO.—Muy pronto, estreno de la superproducción hablada en español, ORIENTE y OCCIDENTE, por LUPE VELEZ, BARRY NORTON y JOSE CRESPO.

CINE ALKAZAR - EMPRESA CINAES

REYES CATOLICOS, NUM. 17

Hoy martes 5 de Mayo 1931.—A las siete y diez y media.—REPORTAJE 91, MAGAINE NUM. 1 y la mayor atracción de la temporada, LOS MISTERIOS DE AFRICA.—Últimas proyecciones.—Butaca, 1'50 pesetas.

La Fiesta del 1.º de Mayo

(De nuestros corresponsales)

Alcaracejos

Ayer se celebró en este pueblo con toda solemnidad, la Fiesta del Trabajo.

A las diez de la mañana, se organizó una manifestación que, presidida por las autoridades, y con asistencia de numerosas personas, salió de la Plaza de la República y recorrió casi todas las calles de la población, volviendo a dicha plaza, en la que está situada la Casa Ayuntamiento, desde cuyo balcón principal dirigieron la palabra a los manifestantes, varios oradores que fueron muy aplaudidos.

Reinó gran entusiasmo y el paro de todas las actividades fue general.

2 Mayo 1931.

Almodóvar del Río

Con todo orden y prudencia se celebró ayer en este pueblo la Fiesta del Trabajo. Toda clase de establecimientos cerraron sus puertas y principalmente los cafés y tabernas en que el cierre fue más riguroso.

Las demás faenas de la vida cotidiana, fueron igualmente suspendidas, por lo cual resultó la fiesta nacional con huelga completa.

Desde bien temprano vimos ondear la bandera tricolor en el balcón de las Casas Consistoriales.

A las diez de la mañana salió del Centro Obrero la numerosa manifestación integrada por los socios de aquel precedidos de su hermosa y artística bandera, dirigiéndose directamente, con toda compostura a la puerta del Ayuntamiento donde penetró una comisión.

A la vez se formó otra manifestación importante compuesta por los comunistas, que por otras calles distintas llegaron a las Casas Consistoriales, precedidos de su bandera que lucía la inscripción siguiente: "Viva el Comunismo".

Al pararse en la plaza dieron varios vivas al comunismo español y a los obreros de Almodóvar. La otra manifestación se le acercó dando también vivas a dichos obreros y pasó por delante de ella y seguida de los comunistas se dirigió al campo, donde celebró un mitin.

Es la primera vez que aquí se han exhibido al público los comunistas, aún cuando se tenía noticias de su existencia.

Las dos manifestaciones regresaron al pueblo después de las doce del día, recorriendo algunas calles en perfecto orden.

Cada agrupación iba bajo su respectiva bandera y además llevaban de trecho en trecho unos carteles, escritos con caracteres grandes, en que condensaban sus peticiones.

En unos pedían que la jornada del trabajo sea de seis horas de duración abaratamiento de las subsistencias, deslinde de las veredas de carne, abre vaderos y terrenos comunales; expropiación general de terrenos y cambios de nombres de calles.

Con el mismo orden que se organizaron las manifestaciones se disolvieron sin dar motivo a incidentes desagradables.

En la noche de hoy se ha celebrado un mitin en el teatro antiguo, usando de la palabra varios oradores.

Ha ocurrido numeroso público.

2 de Mayo de 1931.

Encinas Reales

En otro tiempo, la manifestación obrera de primero de Mayo era un acto de protesta contra la injusticia social. Hoy la forman con los obreros los hombres que han conquistado el poder y se colocan al frente de ella. Todo ha cambiado después del triunfo de la democracia.

Republicanos y socialistas se invitan a la celebración de la fiesta para darle mayor solemnidad y los ciudadanos y compañeros de los circunvecinos pueblos de Cuevas Bajas, Villanueva de Algaidas y Cuevas de San Marcos, con los de este, se reúnen en las inmediaciones del cortijo del Pilar; llevan algunos de ellos como genitales heraldos de sus entusiasmos a sus esposas y hermanas, que ostentan para adorno de sus palmitos y airosamente combinados los colores que integran la bandera republicana.

La banda de música de Cuevas de San Marcos amenizó el acto y surgen oradores que con más o menos corrección de estilo, cantan los ideales

de que se encuentran poseidos; y con sendos apretones de manos se despiden, para con tiempo oportuno organizar en sus respectivas localidades cada colectividad de las reunidas, la manifestación que el día de hoy les demanda.

Los republicanos y socialistas de este pueblo hicieron en el su triunfante entrada después de anocheado. En la puerta del Ayuntamiento y presidida por nuestro popular alcalde don Manuel Mora Leal, se organizó la manifestación que iba engrosando por momentos durante el curso de su carrera; los chicos en considerable número y alternando con los vivas a la República, entonaban diversas canciones alusivas a los actuales momentos.

En la puerta del Centro Republicano fue disuelta la manifestación, dentro del orden más perfecto.

1 de Mayo de 1931.

Kornachuelos

Ayer, a las cinco de la tarde, se organizó en la puerta del Ayuntamiento la manifestación socialista de la fiesta del Trabajo.

Compañía los socios de las dos agrupaciones o sociedades obreras existentes en esta localidad, ambas de carácter socialistas, las que llevaban sus respectivas banderas y una orquesta, compuesta de flauta, bandurria y guitarras, la que interpretaba la Marsellesa y cuya letra cantaban al mismo tiempo.

Puesta en marcha y con todo el Ayuntamiento cerrando la comitiva, recorrió las calles de Antonio García Durán, Rafael Calvo, Puerta de la Villa, yendo por la Redonda a la calle del Castillo y otra vez a la calle o Plaza de la República.

Acto seguido el Ayuntamiento y las juntas directivas de ambas sociedades subieron a las Casas Consistoriales y situándose en el balcón principal, el señor alcalde presentó a los oradores, que hicieron uso de la palabra por el orden y en los términos siguientes:

El primer teniente de alcalde don Julio Castro, dijo que, la fiesta que se estaba celebrando no era de júbilo sino de protesta, y que tenía su origen en Chicago que, fue donde primeramente la celebraron los obreros, para pedir la jornada de ocho horas; se declaró francamente socialista y propuso que la Sociedad de la Unión Trabajadora, y la formada recientemente con carácter puramente socialista, se unieran, o mejor dicho, se refundieran en una sola, para lo cual debía nombrarse una comisión de cada una que tratara del asunto, y por último recomendó a los obreros que se retiraran con mucho orden.

Usó después de la palabra el obrero Juan López que ensalzó las ideas socialistas y el acto celebrado.

Presentó el señor alcalde al factor de esta estación férrea señor Milla, que dijo que él era también un hijo del pueblo, y que todos debían estar unidos para la defensa de sus intereses.

Y por último el presidente de la Unión Trabajadora, leyó una solicitud dirigida al presidente del Gobierno provisional de la República, haciéndole las siguientes peticiones:

Supresión de los cotos de caza. Supresión de las exclusivas en los transportes de viajeros. Deslinde de los terrenos baldíos y de la zona neutral. Que se construyan todas las carreteras que hay empezadas en este término y el pantano del río Bembezar. La separación de la iglesia y el Estado. El traslado del puesto de la Guardia civil de Moratalla a San Calixto y que el Gobierno mande a esta algún dinero de la paga del Rey.

A continuación el mismo leyó unos versos alusivos al advenimiento de la República, con lo que se dió por terminado el acto.

Todos los oradores obtuvieron muchos aplausos.

El orden fue completo.

2 de Mayo de 1931.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Para informaciones y anuncios CORDOBA GRAFICA

NOTAS DE SOCIEDAD

El exalcalde de Córdoba don Pedro Barbudo Suárez-Varela, su distinguida esposa e hijos, han regresado de Málaga.

—Después de pasar una temporada en la sierra de Córdoba, atendiendo al restablecimiento de su salud, marchó a Madrid el inspector de Sucursales del Banco Español de Crédito, don Isidro Sánchez, acompañado de su esposa e hijos, y hermana política, la señorita Marta Rey.

—Ha llegado de Montilla, para pasar una temporada en Córdoba, la señora doña Valle de la Puerta, viuda de Villalba.

—Ha marchado a Ronda, donde fijará su residencia, el exsecretario del Gobierno civil don Miguel Romero Gómez.

—Por doña Pastora Olivares Barrios y para su hijo el culto maestro nacional don José Muñoz Olivares, ha sido pedida a don Julio Estrella la mano de su bella hija Gloria.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido fijada para fecha próxima.

Llegó la hora

De comprar mucho con poco dinero: Pantalones hechos, para hombre, desde 4 ptas; Blusas, desde 5; Camisetas, desde 3 ptas; Calcetines hombre, desde 0'30. Trajes hechos de semi lana, desde 17 ptas. Gorras, desde 1 pta. Sombreros paja, desde 1'50, y superiores para vestir, desde 4 ptas. Monos azules, clase superior, desde 8 ptas. Guardapolvos, desde 6'50 ptas. Cortes de traje, con 3 metros, desde 12 ptas. Driles lisos, desde 1 pta. metro. Vichy, desde 0'60 ptas, metro. Lienzo moreno, desde 0'50. Telas blancas, desde 0'60 ptas, metro. Batistas para vestidos señora, desde 0'50 ptas, metro. Etamines preciosos para batas, desde 0'90. Percales lavables, desde 1 pta. metro. Opales color firme, desde 1 pta. metro. Crespones desde 2 ptas. metro. Y en artículos buenos, dentro del ramo de tejidos, hay gran surtido a precios de ocasión. Visiten el establecimiento de tejidos y ropa hecha, conocido por EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, antes de efectuar sus compras, que les conviene. Precio fijo verdad.

GACETILLAS

Comida íntima

La Asociación de Peritos Industriales ha obsequiado con una comida íntima al exdirector de la Escuela Superior del Trabajo de Córdoba don Luis Montoya Lasarte, con motivo de haber sido trasladado a la de Sevilla.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos una correspondencia de París de nuestro colaborador Jorge Deblang, las Notas deportivas, un hombre arrollado por una camioneta y la Sección religiosa

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828. CORDOBA

Efectos del balompié

Por la barriada de las Margaritas pasaba el domingo María Teresa Tolledo, conduciendo una cesta llena de huevos y unos niños que jugaban al balompié dieron con la pelota un golpe a la cesta que cayó al suelo.

A consecuencia de tal accidente resultó una enorme tortilla pues rompióse la friolera de treinta y cinco huevos.

Los futbolistas al darse cuenta del perance emprendieron la fuga.

María denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado Compás de San Francisco, 8.

Una caída

El domingo en la casa número 84 de la calle San Juan de Palomares, tuvo la desgracia de caer por una escalera, el niño de 13 años José Amo González, causándose contusiones en la cadera y el hombro izquierdos, con probable fractura del húmero del brazo del mismo lado.

José recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A B C", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz", y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, núm. 6.

Detención

Un guardia municipal detuvo ayer a Isidro Gómez Murillo que empujó a José García Vega, haciéndole romper los cristales de la puerta de la taberna establecida en la casa número 1 de la Plaza Mayor.

Fuención

Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 74 años, la respetable señora doña Luisa Guijo Arellano, digna esposa del conocido industrial don Juan Muñoz G. Carreras. Reciba nuestro pésame muy sentido su desconsolada familia.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

El acto empezará a las diez de mañana.

Entre vecinos

Juan Viana Aguido, formuló el domingo una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra su vecino Andrés Santiago Gómez y lores Manosalvas Ponferrada, que constantemente le insultan y nazan en su domicilio, casa número 7 de la calle de Barrionuevo.

VERDADERA GANGA

en toda clase de géneros de seda y caballero en el establecimiento Tejidos Alcántara (Rodríguez número 11).

Los rateros

Uno de los innumerables ratos que padecemos en Córdoba suscitó el domingo, en el Paseo de la Victoria, la suma de 450 pesetas que yaba en un bolsillo Sebastián Llanes Torres.

Esta vez tuvimos la fortuna de una guardia municipal detuvo un discípulo de "Caco" que se llama Manuel Quirós Moreno.

Un joven gravemente lesionado

En la finca "Cuevas Altas" del mino de esta capital, ocurrió el domingo un sensible suceso.

El joven de 16 años, Francisco mada González, que montaba caballería tuvo la desgracia de caer al suelo, quedando privado del movimiento.

Inmediatamente fue conducido a Casa Central de Socorro, donde médicos de guardia, le apreciaron una contusión en la región occipital y fuerte conmoción cerebral.

En grave estado se le trasladó al Hospital de Agudos.

Insultos y amenazas

Dolores Durillo Ruiz, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Araclí Góngora, por haberla insultado y amenazado en la casa número 13 de la calle del Pintor mejo.

DIABETICOS

Pan de régimen "TRISOJA" boraación diaria en la Panadería talana. San Pablo, 18 duplicado

Teatro Duque de Rivas

La famosa revista cinematográfica en tinte "El Rey del Jazz" continúa proporcionando muy buenos llenos al Teatro Duque de Rivas. En realidad "El Rey del Jazz" es una de las mejores películas que se han proyectado en Córdoba y no hay duda en afirmar que sea en la que más derroche se hace de lujo y de buen gusto artístico.

La casa editora ha conseguido efectos sorprendentes en el procedimiento del tinte que nos hace ver las figuras y los paisajes en colores naturales.

La música de "El Rey del Jazz" es inspiradísima, como lo demuestra el hecho de que muchos números se han hecho ya populares.

"El Rey del Jazz" representa un adelanto muy notable en el progreso de la cinematografía.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

ASOCIACION MUTUA DE AHORRO LIBRE PARA PENSIONES VITALICIAS

Aviso a los asociados pensionistas. Ha comenzado en Madrid (en la casa social de esta entidad, Gran Vía, 22), y se han girado a nuestras pagadurías de España y el extranjero las cantidades necesarias para que los pensionistas cobren desde el día 2 de Mayo el primer trimestre del corriente año a razón de 180 pesetas anuales los sexagenarios y 9780 pesetas anuales todos los restantes, como renta por cada cuota de 240 pesetas aportadas al capital social.

La cantidad destinada al pago de este trimestre importa 3.484.621,65 pesetas y se lleva repartido entre los pensionistas desde Noviembre de 1924 la suma de 56.717.711,40 pesetas.

Una Delegación permanente del Estado garantiza la exactitud de estas cifras y que el capital social sigue creciendo y alcanza hoy a siete 135.806.000 en títulos de la Deuda Nacional, poseyendo además el inmueble donde están sus oficinas, valorado en 1.275.000, cuyas rentas ingresan en el Fondo de Pensiones.

Madrid, 30 de Abril de 1931.—El director general, Francisco Pérez Fernández.

La recaudación

En el día 29 de Abril se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio de pescado, 500'95 pesetas; por derechos del Matadero, 405'54; por e abitrio sobre carnes secas y saladas, despojos, volatería, mayor y menor, 1.701'38; por varios servicios municipales, 932'82; por el de bebidas y alcoholes, 1.795'40; por varios ingresos en periodo ejecutivo respectivo a la segunda quincena de Abril, 2.675'18; por incremento de valor de los terrenos, 1.121; por contribuciones especiales, presupuesto extraordinario, 4.940'43.

Total, 15.072'72 pesetas.

El día 30 se recaudaron:

Por arbitrio de pescado, 811'50 pesetas; por derechos del Matadero, 224'63; por el arbitrio sobre carnes secas y saladas, despojos, volatería, mayor y menor, 3.306'81; por varios arbitrios municipales, 1.398'77; por el de bebidas y alcoholes, 540'90; por varios ingresos en periodo ejecutivo respectivo a la segunda quincena de Abril, 3.530'47; por contribuciones especiales presupuesto extraordinario, 9.163'90; por ídem ídem presupuesto ordinario, 147'48; por el arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos, 34'83.

Total, 20.659'29 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A.

Academia: Preciados, 1. — Librería: Preciados, 6. — Apartado 12.250. MADRID

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 6
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Sin hueso, kilo, a	5'00
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	3'00

CARNE DE BORREGO

En el acreditado puesto de Sandoval Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'60 pesetas kilo. También se vende lana.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Don Indalecio Prieto, a su regreso de Bilbao, recibió a los periodistas, manifestándoles que se hallaba muy satisfecho de los actos celebrados en dicha capital y en Eibar.

Apoyará la idea que le ha sido expuesta de que el día 17 de Agosto se celebren fiestas para conmemorar la firma del pacto de San Sebastián, que, como se sabe, ha traído como consecuencia la implantación de la República.

Manifiesto también el ministro que para evitar molestias al comercio se establecerán sucursales del Centro de contratación de moneda en las poblaciones de más importancia.

Se propone proceder a la supresión de los delegados del Estado en el Monopolio de Petróleos, por considerar dichos nombramientos como uno de los actos más repulsivos de la antigua política española.

Terminó manifestando que si precisa el aumento de la circulación fiduciaria se hará con arreglo a lo dispuesto por la ley de Ordenación Bancaria.

Doña Victoria Kent ha sido obsequiada con un banquete

En el Hotel Paris fue obsequiada con un banquete la directora de Prisiones, doña Victoria Kent.

En representación del Gobierno asistieron los señores Alcalá Zamora, de los Rios y Maura, que con la señorita Kent, formaron la presidencia.

El agasajo fue ofrecido por la señorita Iribañez.

Después el jefe del Gobierno pronunció un elocuente discurso enalteciendo a doña Victoria Kent.

Esta, visiblemente emocionada, dió las gracias por la distinción de que se le hacia objeto.

EN EL CASINO DE MADRID

Don Alejandro Lerroxx pronunció un interesante discurso.

En el Casino de Madrid fueron obsequiados con un banquete los socios que ocupan cargos en el Gobierno y que son don Niceto Alcalá Zamora y don Alejandro Lerroxx.

Asistieron también don Melquiades Alvarez, el general Luque y don Eduardo Ortega Gasset.

Entre los concurrentes se hallaban los señores Qhapaprieta, Armiñán, Alvarez Valdés y otros políticos.

Ofreció el banquete don Andrés Aragón, que recordó la antigua costumbre del Casino de Madrid de obsequiar con un banquete a los socios del mismo que llegaban a ocupar altos puestos en la gobernación del Estado.

Combatió la creencia sostenida por muchas personas de que el Casino de Madrid es cobijo de vagos y de ociosos.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Pedregal, que dijo que el homenaje significaba la cordialidad con que España acoge a la República.

Después habló el señor Lerroxx, que en nombre suyo y en el de sus compañeros agradeció el homenaje que se les tributaba.

Yo veo aquí—agregó—representaciones de todas las actividades de la nación. Veo a personas muy destacadas en la antigua política que acaban sin vacilaciones la voluntad del pueblo, árbitro de la soberanía, que ha fallado nuestras discordias.

Queremos que la República sea la más completa representación de España. Necesitamos hombres de experiencia política y confiamos en que ninguno habrá de negar su concurso a las demandas de la opinión pública.

Dedicó grandes elogios a don Santiago Alba y a don Melquiades Alvarez que aconsejaron que se estableciera un Gobierno democrático y fracasaron en sus propósitos porque no hubo quien los atendiera como merecían.

Todo el mundo—dijo— puede colaborar con la República. Trabajar por ella es hacer patria.

Aquí ha habido una revolución para cambiar la estructura política de España. Se ha convertido en blusa el frac y en alpagatas los zapatos de charol. En los actos celebrados estos días se ha elevado a lo sublime la grandeza del pueblo.

Recomiendo que las personas y los intereses se unan en favor de la República como único medio de fusionar dichos conceptos.

Terminó dando un viva a la República que fue unánimemente contestado. Don Alejandro fue ovacionado.

Chile: don Ricardo Baeza

La Legación de Méjico se transformará en Embajada y se ha designado para embajador a don Julio Alvarez del Vayo.

LA NOTA OFICIOSA

Quedó acordado todo lo concerniente a la forma en que habrán de celebrarse las elecciones. Serán elegibles las mujeres y los sacerdotes.

El ministro de Instrucción Pública hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota referente a los acuerdos tomados por el Consejo:

Se ha dedicado el Consejo a estudiar el problema electoral, acordándose lo siguiente:

Por el presidente del Gobierno provisional y los ministros de Trabajo y Gobernación se redactará un decreto conteniendo los acuerdos siguientes:

Se elegirá un diputado por cada 50.000 habitantes. La fracción superior a 40.000 se tendrá en cuenta en las provincias que no elijan más que un diputado.

Se suprimen los distritos, con exclusión de Ceuta y Melilla, que elegirán un diputado cada una.

Cada provincia constituirá una circunscripción, excepto Madrid y Barcelona.

Se crea la nueva escala para el voto restringido con proporcionalidad teórica del ochenta y el veinte por ciento.

Nadie podrá ser proclamado diputado en el primer escrutinio sin haber obtenido la mayoría relativa de un veinte por ciento del número de votantes.

En el segundo escrutinio la votación quedará restringida a la escala aplicable al número de votantes.

Serán elegibles las mujeres y los sacerdotes.

La incapacidad y el descuento de votos por el ejercicio jurídico no alcanzarán a quienes ejerzan éste por sufragio popular ni a los funcionarios de la administración central.

La Asamblea Constituyente declarará si para ello es conveniente mantener, modificar o suprimir la ley de incompatibilidades.

La extensión de la fe pública podrán ejercerla todos los funcionarios del Estado, la provincia y Municipios, incluso los cesantes y jubilados que sean letrados, como asimismo los miembros de las Juntas de los Colegios de Abogados.

El ministerio fiscal, en los casos de soborno, aplicará los procedimientos a que haya lugar con el fin de evitar este delito, considerando siempre a los incursores en él como "in fraganti". Se castigará al distrito corrompido con la incapacidad del candidato corruptor.

Queda suprimido el artículo 29 de la ley electoral vigente.

La proclamación de candidatos podrá hacerse por todos los medios que señala la ley y también podrán ser presentados por diez concejales de elección popular.

Ni el Gobierno ni autoridad alguna enviará las actas al Tribunal de Actas. Las protestadas serán sometidas a la soberanía de las Cortes Constituyentes.

Fue examinado también el problema de coalición electoral, reconociéndose por todos los ministros que las decisiones corresponden a los respectivos partidos. El Gobierno mostró el unánime deseo de que las fuerzas coaligadas luchen unidas.

Se trató de la petición de Troski para residir en España, quedando aplazada la resolución del asunto.

GUERRA: Se aprobó un decreto estableciendo el sistema de rigurosa antigüedad para la provisión de destinos militares.

JUSTICIA: Decreto referente a la provisión de plazas en el Tribunal

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las tres y media de la tarde llegó a la Presidencia el ministro del Trabajo para asistir al Consejo de ministros.

Dijo que hablaría de cuestiones electorales y de los procedimientos que se pondrían en práctica con el fin de fijar los distritos.

Al ministro de la Guerra, que llegó después, le preguntaron los reporteros que si el decreto referente a retiros alcanzaba también a la Guardia civil y contestó que estaban comprendidos en la disposición todos los que vistían uniforme militar y que sean por lo menos asimilados a oficial.

Añadió que lo ocurrido en el campamento de Dar Rifien no tenía la menor importancia, pues se trata de varios legionarios que se emborracharon y los cuales han sido ya arrestados.

Don Marcelino Domingo manifestó que suponía que en el Consejo se trataría de asuntos electorales.

El señor Prieto dijo que había llegado de Bilbao en compañía de don Miguel de Unamuno y que hacia un momento le habían dado la noticia de la muerte de don Félix Unamuno, hermano de aquél.

Ante la imposibilidad de acudir a dar el pésame a don Miguel por impedirse la celebración del Consejo, había enviado a su secretario para que cumpliera esta misión.

El ministro de Hacienda subió al Salón de Consejos y momentos después bajó acompañado de don Marcelino Domingo.

Dijeron que como tardaba todavía en reunirse el Consejo, habían acordado ir a dar el pésame a don Miguel de Unamuno.

El señor Lerroxx hizo presente que ya estaba completa la lista de embajadores, pero que se reservaba los nombres hasta que los conociera el Consejo.

Se le preguntó si era cierto que Troski había enviado ya la petición para que se le autorizara residir en España.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. — Teléfono 2606
CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Granada

Desgraciado suceso durante la celebración de un mitin socialista.

Granada, Comunican de Pinos-Puente que durante la celebración de un mitin socialista en un salón de espectáculos, se hundió un palco. Se produjo gran pánico.

Fueron muchas las personas que se arrojaron por las ventanas del edificio a las fincas colindantes.

La gente se atropelló al huir. Resultó muerto José Miranda Serrano (el Curro).

El número de heridos pasa de veinte, hallándose varios de ellos en grave estado.

PALENCIA

En Villafuente un grupo de vecinos asesinó a un sacerdote.

Palencia. Se reciben noticias de Villafuente dando cuenta de un salvaje crimen cometido en la persona del sacerdote don Solero Diego, de 72 años de edad.

Un grupo de vecinos se apoderó de don Solero y lo apaleó brutalmente. Luego lo acometieron con hachas y hoces hasta causarle la muerte.

El cadáver fue arrastrado hasta las afueras del pueblo, donde los criminales lo ocultaron en una zanja. Parece que la causa del bárbaro crimen fue el haber intervenido la víctima activamente en política durante los pasados años.

TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. En la corrida celebrada el domingo se lidiaron reses de Villamarta.

Uno de los bichos cogió al diestro Mariano Rodríguez, que fue asistido en la enfermería de fuertes contusiones en diferentes partes del cuerpo y de un puntazo corrido en el borde del ojo derecho. Pronóstico reservado.

LA SEÑORA

Doña Luisa Guijo Arellano
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MAYO DE 1931, A LOS 74 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don José Muñoz G. Carreras (industrial de esta plaza); su hija doña Soledad; hijo político don Salvador Valiente; nietos don Salvador, don José, don Antnio, doña María Luisa y don Miguel; hermana doña Julia (ausente); hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos que asistan al funeral que se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.
No se invita particularmente.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Emilio Castex Ruiz

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE MAYO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario el día 7 en la capilla de la Purísima, a las siete y media y a las ocho; los días 8 y 9 en el Sagrario a las siete y media, ocho y ocho y media y la que se diga en el Convento de Nuestra Señora de los Dolores el día 10, a las ocho, serán aplicadas por el alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Dolores Gómez Ramírez; su hermano don Juan; hermana política doña Manuela Moya; sobrinos y sobrinos políticos, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor a la Santísima Virgen de los Dolores.

Se han dignado conceder indulgencias los señores Obispos de Córdoba y de Cádiz en la forma acostumbrada.

Supremo y aprobando las bases para el establecimiento de una comisión técnica de justicia que asesore con rapidez y eficacia en los proyectos de decretos leyes y colabore con la de Codificación.

INSTRUCCION PUBLICA: Nombrando rector honorario de la Universidad de Valencia al catedrático de Derecho jubilado don Juan Bernabé Herrera.

Ordenando que cese en el cargo de rector de la Universidad de Valencia don Mariano Gómez.

Cese de la Junta de la Ciudad Universitaria y designación de las personas que han de constituir la nueva. Decreto reformando dicho organismo.

Otro designando a las personas que han de constituir el nuevo Consejo Superior de Instrucción Pública.

Provincias

GRANADA

Desgraciado suceso durante la celebración de un mitin socialista.

Granada, Comunican de Pinos-Puente que durante la celebración de un mitin socialista en un salón de espectáculos, se hundió un palco. Se produjo gran pánico.

Fueron muchas las personas que se arrojaron por las ventanas del edificio a las fincas colindantes.

La gente se atropelló al huir. Resultó muerto José Miranda Serrano (el Curro).

El número de heridos pasa de veinte, hallándose varios de ellos en grave estado.

PALENCIA

En Villafuente un grupo de vecinos asesinó a un sacerdote.

Palencia. Se reciben noticias de Villafuente dando cuenta de un salvaje crimen cometido en la persona del sacerdote don Solero Diego, de 72 años de edad.

Un grupo de vecinos se apoderó de don Solero y lo apaleó brutalmente. Luego lo acometieron con hachas y hoces hasta causarle la muerte.

El cadáver fue arrastrado hasta las afueras del pueblo, donde los criminales lo ocultaron en una zanja. Parece que la causa del bárbaro crimen fue el haber intervenido la víctima activamente en política durante los pasados años.

TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. En la corrida celebrada el domingo se lidiaron reses de Villamarta.

Uno de los bichos cogió al diestro Mariano Rodríguez, que fue asistido en la enfermería de fuertes contusiones en diferentes partes del cuerpo y de un puntazo corrido en el borde del ojo derecho. Pronóstico reservado.

LA SEÑORA

Doña Luisa Guijo Arellano
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MAYO DE 1931, A LOS 74 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don José Muñoz G. Carreras (industrial de esta plaza); su hija doña Soledad; hijo político don Salvador Valiente; nietos don Salvador, don José, don Antnio, doña María Luisa y don Miguel; hermana doña Julia (ausente); hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos que asistan al funeral que se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.
No se invita particularmente.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Emilio Castex Ruiz

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE MAYO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario el día 7 en la capilla de la Purísima, a las siete y media y a las ocho; los días 8 y 9 en el Sagrario a las siete y media, ocho y ocho y media y la que se diga en el Convento de Nuestra Señora de los Dolores el día 10, a las ocho, serán aplicadas por el alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Dolores Gómez Ramírez; su hermano don Juan; hermana política doña Manuela Moya; sobrinos y sobrinos políticos, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor a la Santísima Virgen de los Dolores.

Se han dignado conceder indulgencias los señores Obispos de Córdoba y de Cádiz en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Luisa Guijo Arellano
HA FALLECIDO EL DIA 4 DE MAYO DE 1931, A LOS 74 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don José Muñoz G. Carreras (industrial de esta plaza); su hija doña Soledad; hijo político don Salvador Valiente; nietos don Salvador, don José, don Antnio, doña María Luisa y don Miguel; hermana doña Julia (ausente); hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos que asistan al funeral que se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la Iglesia.
No se invita particularmente.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Emilio Castex Ruiz

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE MAYO DE 1930 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario el día 7 en la capilla de la Purísima, a las siete y media y a las ocho; los días 8 y 9 en el Sagrario a las siete y media, ocho y ocho y media y la que se diga en el Convento de Nuestra Señora de los Dolores el día 10, a las ocho, serán aplicadas por el alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Dolores Gómez Ramírez; su hermano don Juan; hermana política doña Manuela Moya; sobrinos y sobrinos políticos, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor a la Santísima Virgen de los Dolores.

Se han dignado conceder indulgencias los señores Obispos de Córdoba y de Cádiz en la forma acostumbrada.

Estampas prsinas

Austria contra el acuerdo aduanero

¿Tenía razón Briand? ¿Por qué im pugnó el acuerdo aduanero entre Aus tria y Alemania?

El caso es que se le ha censurado su discurso de protesta y ahora resulta que Austria, más bien un im portante sector del pueblo austriaco se opone al acuerdo.

Fundamento que se tiene para esa oposición: puede costar a aquel país su autonomía.

Un reciente comunicado del Gobier no austriaco había desautorizado al "Boletín de las Heimwehren de la Baja Austria" y el diario cristiano social "El Weltblatt", de Viena, por haber tenido en cuenta los argumentos ad versos del proyecto de acuerdos que han sido publicados principalmente aquí en Francia contra la unión adua nera.

La organización de los Heimwehren es admirable, y aboga por la tesis de Briand. Dicen que el proyecto es tendencioso, que los países centrales tra tan de meterse en un callejón sin salida, que es cierto que se trata de preparar una ofensiva contra los occidentales, que los austriacos están hartos ya de guerras que tanto les han costado, y que no están dispuestos a colaborar en em presas tan desatinadas. Ese importante sector austriaco elogia a Francia y anuncia que efectuará un movimien to de carácter patriótico para defender y apoyar a todo Gobierno austriaco a condición de que ha de man tener una política nacional como tie nen derecho a demandar.

Los cristianos sociales por su parte, creen que el acuerdo austriaco-germano tiene un peligro que no han

visto la mayor parte de los habitan tes de aquel país. Ese peligro está en que si se ratifica el acuerdo puede costarle a Austria su autonomía.

Briand no llegó a decir tanto. En Francia se dijo que el tratado, si se firma iría contra la paz de Europa y que envolvía tras la capa de una conveniente solución entre los países de entronque germánicos, una futura guerra contra los vencedores de la gran guerra.

El Weltblatt, periódico de los cris tianos-sociales, dice que hay que repe tir en todos los tonos que en el proto colo aduanero los dos partidos con tratantes conservan su independencia, pero hay que tener en cuenta que el Estado más poderoso acaba por absorber al más débil, y por tanto en este caso, Austria está en peligro de perder su autonomía ya que Alema nia no trata sino de aumentar sus te rritorios con otros del mismo origen al suyo.

Briand tenía razón en lo que res pecta a lo que dijo en su discurso.

La razón es la de ahora, nada me nos que uno de los pueblos contra tantes.

Jorge Deblanc

(Prohibida la reproducción)

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Má quinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdo ba. Antonio de la Torre Venzala.—Telé fono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, fren te a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer socalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoplados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la cura ción definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER:

VILLAREJO DE LOS OLMOS, 12 Abril 1931. Sr. Don C. A. BOER, Ortopé dico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo una verdadera sa tisfacción en participarle que mi hijo Rafael ha quedado perfectamente cu rado de la hernia congénita que padeció durante siete años y, en prueba de agradecimiento por el buen resultado de los Aparatos que le ha establecido, le autorizo para que publique la presente. Le reitera las gracias y se repite de usted muy atto. s. s. q. e. s. m. PEDRO PABLO LAZARO, VILLAREJO DE LOS OLMOS (Teruel).

BREA DE TAJO, 16 de Marzo de 1931. Sr. Don C. A. BOER, Ortopé dico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Con sumo gusto le participo que me encuentro curado de la hernia que padecía. En cinco meses de usar sus renombrados Aparatos C. A. BOER he alcanzado este buen resultado. Qui siera que todos los HERNIADOS se aprovecharen de la eficacia de su Méto do, por lo que puede usted disponer como guste de este testimonio de su agror lo y de la salud que usted me ha devuelto. LEONARDO GONZALEZ MARTINEZ, BREA DE TAJO (Gua dalajara).

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

ECIJA, martes 5 Mayo, Fonda Comercio.—LORA DEL RIO, miércoles 6, Fonda Viuda Terry.—CÓRDOBA, jueves 7 Mayo, HOTEL REGINA.—SEVI LLA, viernes 8, Hotel París.—MARCHENA, sábado 9, Hotel Recreo.—MON TILLA, domingo 10, Hotel Rosita.—PUENTE GENIL, lunes 11, Fonda Espa ñola.—LUCENA, martes 12, Fonda Suiza.—PRIEGO DE CORDOBA, miér coles 13, Hotel Rosales.—BAENA, sábado 16 Mayo, Fonda Cordobesa.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, Barcelona

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Capital social totalmente desembolsado LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10 (Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18)

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Tra bajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Asegurados Españoles.

Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ruchelerga.—San Felipe, 1.—Teléfono 2389

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Telé fono 1788

ARRENDAMIENTO desde el día, de va rios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sán ches Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Ca brera, sin núm.

VENDO solares con edificación 2.500 pesetas en la Fuensantilla. Arriendo am plio local para oficina, talleres, almace nes, en Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA piso principal, nueva construcción, siete habitaciones, patio cristal, cuarto de baño y demás depen dencias, en Victoriano Rivera, 6, Razón, San Alvaro, 16.

TRASPASO por cesación en la indus tria, se hace de la fonda "La Provinciana", Plaza Ramón y Cajal, 7; horas de verla de cuatro a seis tarde. En la mis ma casa se vende un espejo grande con pé.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de la casa número 28 de la calle Frias. Razón: Francisco del Rosal, nú mero 2, donde puede recogerse la llave.

RENAULT 15 H. P. seis cilindros, con ducción interior, estado nuevo, vendo. Plaza Angel de Torres, 18.

SE VENDE un coche semi-nuevo, His pano Suiza, de seis cilindros, cerrado, siete plazas, con treinta mil kilómetros de recorrido. Razón: Circulo Mercantil y en Montoro, calle Mina, 15, don Francis co García Molina.

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.—Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pe setas, enviaremos a Vd., perfecta mente embalado, un buen cuarto de baño.

ALIVIA LA GARGANTA PERLINA EL ALIENTO MUY UTIL AGANTANTE CRADOREZ

SEN-SEN PASTILLAS DE SEN-SEN

LOCAL se arrienda en la Plaza de Co lón núm. 14. Informes, Leopoldo de Aus tria, núm. 2. B.

SE VENDE un estrado antiguo, com puesto de sofá, dos butacas, siete sillas, mesa y cuatro rinconeras de pie, galería y cortina, todo en damasco rojo. Para tra tar, dirigirse a Francisco García, calle Deanes, núm. 2.

PERDIDA de una sortija de hombre, de oro, en el Gran Teatro, con un brillan te y un zafiro. La persona que lo haya encontrado se le agradecerá la entrega en la calle de Sevilla núm. 4 y se le gra tificará por ser pequeño de familia.

"BEJARA" Sastre técnico madrileño, hace trajes propagando desde 40 pesetas para dar a conocer corte y confección inimitable. Plaza de San Felipe, 6, tercero.

AMA DE CRIA primeriza con 21 años, se ofrece para dentro o fuera de la ca pital. Razón: Romero, 14.

SE ARRIENDAN cuatro habitaciones, todas con alcobas en la Plazuela del Man zano, núm. 15. En la misma dan razón.

SE TRASPASA una fonda muy acre ditada y en el centro de la población. Razón: en la confitería "La Mexicana", Gran Capitán.

PERDIDA. El domingo se dejó olvida do en los jardines de la Victoria en uno de los bancos que hay detrás de la ca seta del Circulo de la Amistad, un impermeable de niño que tiene el nombre "Contreras" en una punta. La persona que lo entregue a su dueño Claudio Mar celo, 11 piso segundo derecha, se le gra tificará si lo desea.

ARRENDAMIENTO DE DEHESA Desde San Miguel próximo se arrienda la dehesa Majadales Altos, término de Al modovar del Rio, poblada de encinas, cha parros y acebuches, con abundantes pas tos y abrevaderos, toda ella cercada con espino artificial. Para tratar en esta capi tal, calle de la Encarnación, número 7.

SE ARRIENDA un piso bajo. Razón, en la Avenida de América, garage San Ra fael.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la fin ca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informar en Vi lla San Miguel, carretera del Brillante.

ARRENDAMIENTO DE CORTIJO Se hace desde San Miguel próximo del nombrado "Cañada de las Doblas" y sus agregados con 654 fanegas de tierra cal ma de cabida, agua de pie y asiento com pleto de teja de pie de hato, sito este tér mino municipal. Razón: Osario, núme ro 51, de 3 a 5 de la tarde, sin interven ción de corredores.

SE VENDE un Fiat, siete asientos, ce rrado, con 3.000 kilómetros de recorri do, en immejorable estado. Razón: Rodríguez Sánchez, 11.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind speed.

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

HUEVOS de la campiña cordobesa, absolutamente frescos, garantizados, se vende a 2'40 y a 2'70 pesetas la docena, según tama ño. Servicio a domicilio desde una do cena. Conde de Robledo, 1. Teléfono 1246.

SE ARRIENDA un piso independiente en Santa María Trassierra, número 133. Inútil a enfermos. Razón: Hotel España-Francia.

ARRIENDASE en casa acabada de cons truir, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente a los jardines de la Agricultura), piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño. Precio mo derado. Razón, en el principal derecha.

ALMONEDA parece por sus precios en Relojes Lon gines, Omega, Cyma y demás marcas. Relojes de pared, carillones y despertadores. Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos. Depósito de filigrana cordobesa RELOJERIA ROYAL F. PEREZ Y PEREZ Ojo! calle Nueva, frente al Carrete y la confitería.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exte rior, sitio céntrico, con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y porteria.

ARRENDAMIENTO piso alto con ins talación de luz y agua potable, para poca familia con salida al Paseo de la Victo ria, 61 y Madera Baja, 64. Razón: Braulio Laportilla, 4.

ARRENDAMIENTO de dos pisos am plios, completamente independientes, uno bajo y otro alto y bajo en Antonio del Castillo, núm. 3.

SE ARRIENDA desde el día la casa Sánchez de Feria, 19. La llave en el nú mero 6 de la misma calle. Para tratar: Maese Luis, 14.

SE ARRIENDA desde el día, dos pisos altos, calle Marqués del Villar, 6. Razón: en la misma.

CHALET: Se arrienda desde el día, en la finca "San José", del Molino de Sansueña, frente al Colegio de Santa Victo ria. Razón: Compañía de San Francisco, 8.

SE VENDE cama dorada de matrimo nio. Alfonso XIII, 52. Hora de verla: de cinco a seis de la tarde.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorati vas, retratos a buril, estatuas, pan teones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLANDMADRID

CASA MORENO

Este establecimiento de Tejidos recién instalado y que tanta aceptación ha tenido debido a sus ventas de artículos buenos a precios baratos, de recibir grandes partidas de géneros de últimas novedades. Además bonitos y prácticos regalos a todos los clientes. Calle Joaquín Costa, 12. (Frente al Parque de Bomberos) Teléfono

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herencia responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

TUBERA DE CEMENTO

PRECIOS REDUCIDOS MEDINA-AZAHAR

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: La Conversión de San An tin y San Pío, V., papa.—Mañana, Juan Ante-Portam-Latinam, mártir

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael costeado por don Rafael Conde y ñora en sufragio de sus difuntos Mañana, en la misma iglesia.

En la Encarnación Mes de las flores consagrado Nuestra Señora Madre del Amor moso. A las cinco de la tarde, rezo del to rosario, ejercicio del mes, can to a la Santísima Virgen terminan do con la despedida. Los sábados, salve solemne.

En el Carmen (Puerta Nueva) Cultos marianos del mes de Ma yo. Por la mañana, a las siete y me dia, Misal rezada en el altar de la Vir gen Reina del Carmelo. Por la tarde, a las oraciones, to rosario, ejercicio del mes, Ave rias, letanias y ofrecimiento de flores.

En San Hipólito La Congregación de Hijas de Ma ría celebra cultos consagrados a la Santísima Virgen. Er la misa de ocho se lee el ofi cio del mes de María con gregación y las personas que lo desean.

En San Pablo Como en años anteriores, se ha ce el ejercicio del mes de las flores los dos días por la mañana en las sa de seis y media. En los días festivos, en la misa de las seis. Todos los días festivos, por la ma ña, de a las siete, con exposición de Divina Majestad. Los nueve primeros días del mes de Mayo, a las siete de la tarde, se pondrá solemnemente a Su Divi dad Majestad, rezándose a continua ción la estación a Jesús Sacramentado, santo Rosario y el ejercicio de las res a la Santísima Virgen.

En San Rafael Mañana, a las diez, primer día solemne Octavario. Predicará el canónigo magis tro don Juan E. Seco de Herrera. Por la tarde, a las siete y media, el primer día de la solemne novena de la divina presencia de Jesús Sa cramentado. Se rezará el santo rosario, lectura propia del acto, cántico de reserva solemne.

SARNAL (ROÑA)

Se curan cómodamente diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

CASA PALACIO ARABE Con tres pisos completos en su sonda, servidumbres y comodidades vende por la mitad de su valor dan dades en el pago. Consta de varios pisos, azoteas, miradores, salones de palomar, gallinero, instalaciones de luz eléctrica y gas, alcantarillado, da recientemente con magnífica con strucción y preciosas vistas a la Sierra campiña; tiene artísticas pinturas, talerías y mosaicos, gran rebaja. venta rápida por traslado. Enrique del, 11 y 13 (antes Alamos), de 3 a 4

Advertisement for CHAMPION gas, featuring an illustration of a man and text: '1000 pts. de gasolina este mes...!! ...ahora mismo voy a comprar bujías'.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

En el Stadium América se celebró el domingo un partido amistoso entre los equipos locales Córdoba F. C. y Sporting Club, primero de los que han de jugar para la copa donada por el que fue presidente del segundo de los citados Clubs señor Monroy.

El partido terminó con la victoria de Córdoba F. C. por la escasa diferencia de dos tantos a uno.

Hemos acertado en el resultado, pero nuestro pronóstico no ha sido completo, pues esperábamos mayor diferencia en el tanteo. Ha contribuido a que esto no suceda, por un lado la dureza empleada en el juego por los chicos del Sporting, dureza aderezada a ratos por procedimientos nada recomendables, y por otro la falta de cohesión de la primera línea del Córdoba, que tras los primeros despejes fuertes de la defensa con traria, actuó más bien con pruden cia que con codicia.

Lo más destacable de partido fue la labor de las defensas de ambos onces, en lo que se refiere a la actua ción de Valero por el Córdoba y Cas tro por el Sporting, pudiendo decir que tanto uno como otro evitaron más de un goal.

El equipo rojo comenzó la lucha confiado y sin desarrollar gran técni ca, pero poco a poco fue creciendo y empezó a ejercer dominio que ya no desapareció. Quedó entonces en comendada la tarea a la primera lí nea, la que ante las entradas violentas del defensa Rodríguez, perdió la decisión con que empezara, no con siguiendo ya realizar ni una sola per foración a la meta contraria, a pesar de las muchas entradas que reali zó.

El equipo blanco, al darse cuenta de la característica del juego, retra só su línea media en ayuda de sus zagueros, por lo que su delantera (pese a su mayor codicia y rapidez), se vio falta del apoyo necesario para realizar sus ataques normalmente, siendo éstos desligados y más bien tuvieron las características de una escapada.

El segundo tiempo (salvo los fina les de él), fue de un dominio abso luto del equipo rojo; constantemente los delanteros ponían en jaque la por tería de Villagrás y éste, actuando con gran seguridad y acierto, no ce saba de rechazar balones, pudiendo decirse que los dos que entraron en su red eran imparables.

Cuando restaban unos minutos de juego, el Sporting realizó una meri

toria y violenta reacción traducida en dos ataques que hicieron desentru mecerse a Sevillano y que les propo rcionó su único goal como conse cuencia de un corner.

El primer contratiempo que se re gistró fue un penalty con que se cas tigo al equipo blanco por un faut cla risimo dentro del área futbol, penalty que Valero desperdició por esquinar lo demasiado.

En una arrancada violenta el de lantero esportinista Gutiérrez falla un remate clarísimo a dos metros de la puerta.

El defensa Vino acusa falta de en trenamiento, fallando constantemente o bombeando sus despejes, con lo que origina más de un conflicto.

El defensa Rodríguez hace entra das tan violentas, que deja a dos con trarios acostados sobre el campo; a Torrico por más de la cuenta.

La delantera cordobesa no logra nada positivo, a pesar de colocarse muchas veces ante la puerta que de flende Villagrás, y nada más digno de mención en este tiempo.

Al segundo salió también el equi po rojo con gana de jugar emplean do quizás más entusiasmo que en la primera, inaugurando con tres rema tes a cargo de Sellés, Torrico y Teja da, que les falta poco para entrar en la red.

Otro de Sellés da en el larguero, reconociéndolo Torrico y convirtiéndolo en un auténtico goal.

Tejada entorpece la labor firme y segura de la línea media con sus in tervenciones, restando potencialidad a la suya, pues cuando se va al ata que se encuentra retrasado para recoger los pases que le envía Sellés.

En un avance rojo, Osuna ha con seguido rebasar la defensa contraria y cuando se dispone desde cerca a centrar recibe una entrada fea. El pen alty lo convierte Sellés en goal.

La delantera blanca realiza una rá pida y briosa escapada, yendo la pe lota a Cobos, quien envía un cruzado que Sevillano detiene.

Rubio deja fuera de combate de un balonazo a Torrico.

Nuevo ataque esportinista con re mate de Baena, que va a las manos de Sevillano. Y como fin de fiesta un córner (que no lo es aunque lo haya concedido el árbitro), que origina una melé ante la puerta cordobesa, de la que resulta un goal de autor desconocido.

Los equipos se adueñaron así: Córdoba F. C.—Sevillano; Vino y Valero; Castellanos, Tassani y Santis teban; Osuna, Torrico, Sellés, Tejada y Misa.

Sporting.—Villagrás; Castro y Ro dríguez; Cifuentes, Vitori y Rubio;

Tapia, Baena, Ruz, Gutiérrez y Co bos.

Abitaron, el primer tiempo el se ñor Carpasoro, y el segundo el co nocido futbolista Manjavaca, que rea lizaron una actuación aceptable. Y a propósito de arbitrar diré que el res pectable público con sus intromisio nes (aunque algunas veces acertadas) dificultan en tal forma la labor del árbitro lo coaccionan en tal for ma, que ya no mira a la buena di rección del juego sino a la voluntad del público, que con su portidismo per judica grandemente a uno de los ban dos; pronto nos encontraremos con que no haya quien voluntariamente se exponga a dirigir un encuentro.

Free-Kick.

EN HUELVA En el partido de campeonato de pro moción el Rácing local contendió con el Titán, perdiendo el primero por cuatro contra un goal.

El partido, nos dice persona que merece el mayor crédito, se desarro lló entre un ambiente constante de hostilidad contra el Rácing, acentuán dose al retirarse el equipo a la casa, hasta el punto de intentar agre dirle, teniendo que intervenir la fuer za pública. Si esto ocurrió habiéndolo se dejado ganar, no quiero ni pensar lo que hubiera ocurrido si no pierde.

El acta del partido fue protestada.

F. K.

Un hombre arrollado por una camioneta

Ayer, a las cinco de la tarde, ocu rrió un sensible suceso en la Aveni da de Canalejas.

La camioneta número 4456, de la matrícula de Córdoba, conducida por el chófer José Moyano Martínez arrolló a Angel Ojeda Rodríguez, de 50 años, lesionándolo gravemente

Conducido éste a la Casa Central de Socorro, fue curado de primera inten ción de la fractura bimaloelar de la pierna izquierda, de una herida con tusa en la región frontal y de contu siones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Después de asistido se le trasladó al Hospital de Agudos.

H. EUROPA se ha trasladado de la Avenida de Canalejas, número 4 a la calle de Pi y Margall, 1. Casa especial para via jeiros. Amplias y ventiladas habitaciones, cuarto de baño. Precios moderados para estables y cuotas. No confundirse, Pi y Margall (próximo a la Estación).